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Вторият концерт на румън
ския радиооркестър бе посве
тен на едно прандиозно произ
ведение — „Тържествена ме
са" от Бетовен. Не само про
фесионалните II СТИЛИСТИЧНИ 
проблеми правят задачата на 
интерпретатора особено труд
на, но и необходимостта да се 
постигнат философските маща 
би на идеята. Използувайки 
традиционен текст на римско- 
католическата литургия. Бето
вен влага в творбата си свет
ско съдържание. И тук се чув 
ствува големият жизнелюбец, 
който търси да намери мост 
към сърцата на хората.

Изпълнението на румънски
те гости се отличаваше именно 

с тоя ст.ремеж — да се проник 
не в истинския дълбок дух на 
произведението. Йосиф Конта 
отново показа отличните си 
професионални и артистични 
качества. В продължение на 
час и половина под сигурната 
му ръка израснаха не само 
монументалните мащаби на 
месата, но и философско-идей 
пият й замисъл. Това не бе иг 
ра на контрапунктпчни маси и 
динамични контрасти, а емо
ционални приливи и отливи, 
изразени чрез музика. Може 
би не навсякъде могъщият и 
контрастен Бетовенов израз бе 
сполучливо намерен, но без
спорно остана цялостната праз 
ничва атмосфера.

Както и в първия концерт, 
оркестърът се изяви като зрял 
и чувствителен колектив с 
тънко чувство към динамични 
отсенки и баланс. Неговата лар 
тия бе в драматургично един
ство с хоровата, като отделни 
те сола (особено това на кон- 
цертмайстора) носеха свой оп
ределен характер.

Хорът като едно от главни
те действуващи лица също 
държеше сметка за своето мя 
сто в драматургията па строи з 
веденнето. Той пя вдъхновено, 
на високо професионално ниво, 
и най-важното, с много вкус, 
чужд на всякакви самоцелни 
ефекти (а какви възможности 
за форсиране предлага меса

та!). Поради това формалното 
и драматургично изграждане, 
проведено от Конта, остана в 
добре премислени граници, 
чуждо на неовладени пориви.

Голям дял за успеха на кон 
церта се пада на солистите 
заел, артистка Емилия Петрес 
ку — сопран, Марта Кеслер. — 
мецосопран, заел, артист Ва
лентин Теодориан — тенор и 
Мариус Ринцлер — бас. Те пя 
ха с грижа за мястото си в ан 
самбъла, проявявайки качест
ва на високо културни певци.

Русенската публика бе щаст 
дива да чуе гениалното пронз 
ведение на Бетовен в ярката 
художествена защита на ру
мънските гости.
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